
Rada Powiatu Sztumskiego  

Radni Sesja 

Protokół nr XLVIII 

XLVIII Sesja w dniu 30 sierpnia 2023  

Obrady rozpoczęto 30 sierpnia 2023 o godz. 12:00, a zakończono o godz. 13:37 tego samego 

dnia. 

W posiedzeniu wzięło udział 17 członków. 

Obecni: 

1. Dariusz Browarczyk 

2. Ludwik Butkiewicz 

3. Wojciech Cymerys 

4. Sławomir Erber 

5. Marcin Jarocki 

6. Grzegorz Kostrzewa 

7. Adam Krupa 

8. Sylwia Kubik 

9. Ryszard Mazerski 

10. Łukasz Merchut 

11. Zbigniew Pędziwilk 

12. Leszek Sarnowski 

13. Teresa Skolimowska 

14. Karolina Skowrońska 

15. Jarosław Stawny 

16. Piotr Stec 

17. Zbigniew Zwolenkiewicz 

1. Otwarcie obrad. 

 

Przewodniczący Rady p. Dariusz Browarczyk dokonał otwarcia sesji.  Poinformował 

zgromadzonych, że obrady sesyjne są rejestrowane i transmitowane. Przebywające na sali 

osoby wyrażają tym samym zgodę na publikację swojego wizerunku w myśl przepisów RODO. 

Następnie Przewodniczący dokonał powitania radnych oraz przybyłych gości. 

 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad. 

 

Na podstawie listy obecności oraz logowania w systemie Przewodniczący Rady p. Dariusz 

Browarczyk stwierdził 100 % frekwencję i tym samym prawomocność obrad. 

 

Lista obecności stanowi Załącznik nr 1 do Protokołu nr XLVIII/2023 Rady Powiatu 

Sztumskiego. 

 

3. Przyjęcie porządku obrad. 

 

Przewodniczący otworzył dyskusję wobec braku uwag i pytań zarządził głosowanie. 



 

Głosowano w sprawie: 

przyjęcia porządku obrad. 

 

Wyniki głosowania: 

ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ : 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (16) 

Dariusz Browarczyk, Wojciech Cymerys, Sławomir Erber, Marcin Jarocki, Grzegorz 

Kostrzewa, Adam Krupa, Sylwia Kubik, Ryszard Mazerski, Łukasz Merchut, Zbigniew 

Pędziwilk, Leszek Sarnowski, Teresa Skolimowska, Karolina Skowrońska, Jarosław Stawny, 

Piotr Stec, Zbigniew Zwolenkiewicz 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Ludwik Butkiewicz 

 

Porządek obrad stanowi Załącznik nr 2 do Protokołu nr XVLIII Rady Powiatu Sztumskiego. 

 

4. Nadanie aktów na stopień awansu zawodowego na stopień nauczyciela mianowanego. 

 

Kadra nauczycielska, która wcześniej zdała egzaminy złożyła ślubowanie i z rąk Starosty 

otrzymała akty awansu na stopień nauczyciela mianowanego. 

 

Po podpisaniu niezbędnej dokumentacji Przewodniczący Rady przeszedł do kolejnego punktu 

obrad. 

 

5. Przyjęcie Protokołu nr XLVII z sesji Rady Powiatu Sztumskiego z dnia 28.06.2023 roku. 

 

Przewodniczący otworzył dyskusję, wobec braku pytań, uwag i zastrzeżeń zarządził 

głosowanie. 

 

Głosowano w sprawie: 

przyjęcia Protokołu nr XLVII z sesji Rady Powiatu Sztumskiego z dnia 28.06.2023 roku.  

 

Wyniki głosowania: 

ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (17) 

Dariusz Browarczyk, Ludwik Butkiewicz, Wojciech Cymerys, Sławomir Erber, Marcin 

Jarocki, Grzegorz Kostrzewa, Adam Krupa, Sylwia Kubik, Ryszard Mazerski, Łukasz Merchut, 

Zbigniew Pędziwilk, Leszek Sarnowski, Teresa Skolimowska, Karolina Skowrońska, Jarosław 

Stawny, Piotr Stec, Zbigniew Zwolenkiewicz 

 

Protokół stanowi Załącznik nr 3 do Protokołu nr XLVII/2023 Rady Powiatu Sztumskiego. 

 

6. Informacja Starosty z działalności Zarządu Powiatu w okresie międzysesyjnym. 

 

Przewodniczący otworzył dyskusję wobec braku pytań i uwag zarządził głosowanie.  



Informacja międzysesyjna stanowi Załącznik nr 4 do Protokołu nr XLVIII/2023 Rady Powiatu 

Sztumskiego. 

 

7. Przyjęcie informacji na temat bieżącej sytuacji Szpitala w Sztumie. 

 

Informację za pomocą wyświetlanych slajdów przedstawiła Dyrektor Szpitala p. Marzanna 

Kaczanowska. 

 

Przewodniczący po wysłuchaniu informacji otworzył dyskusję, w której udział wzięli radni 

p. Adam Krupa, p. Zbigniew Pędziwilk, p. Teresa Skolimowska oraz Starosta Powiatu 

Sztumskiego p. Leszek Sarnowski. 

 

Informacja stanowi Załącznik nr 5 do Protokołu nr XLVIII/2023 Rady Powiatu Sztumskiego. 

 

8. Przyjęcie informacji na temat stanu przygotowań do roku szkolnego 2023/2024 oraz 

informacja o wynikach rekrutacji do Szkół Ponadpodstawowych i Specjalnych Ośrodków 

Szkolno Wychowawczych. 

 

Przewodniczący rady prosił Dyrektorów placówek oświatowych o przekazanie informacji.  

 

Informacja stanowi Załącznik nr 6 do Protokołu nr XLVIII/2023 Rady Powiatu Sztumskiego. 

 

9. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Sztumskiego w sprawie zmiany uchwały w sprawie 

określenia zadań i wysokości środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób 

Niepełnosprawnych na poszczególne zadania w 2023 roku. 

 

Uchwałę przedstawiła Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Sztumie  

p. Ewelina Łęgowska. 

 

Przewodniczący otworzył dyskusję wobec braku pytań i uwag zarządził głosowanie. 

 

Głosowano w sprawie: 

podjęcia uchwały Rady Powiatu Sztumskiego w sprawie zmiany uchwały w sprawie określenia 

zadań i wysokości środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych  

na poszczególne zadania w 2023 roku. 

  

Wyniki głosowania: 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 2, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Dariusz Browarczyk, Ludwik Butkiewicz, Wojciech Cymerys, Sławomir Erber, Marcin 

Jarocki, Grzegorz Kostrzewa, Adam Krupa, Ryszard Mazerski, Łukasz Merchut, Zbigniew 

Pędziwilk, Leszek Sarnowski, Teresa Skolimowska, Karolina Skowrońska, Jarosław Stawny, 

Piotr Stec 

BRAK GŁOSU (2) 

Sylwia Kubik, Zbigniew Zwolenkiewicz 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 7 do Protokołu nr XLVIII/2023 Rady Powiatu Sztumskiego. 

 



10. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Sztumskiego w sprawie powierzenia Powiatowi 

Kętrzyńskiemu realizacji zadania publicznego z zakresu pomocy społecznej. 

 

Uchwałę przedstawiła Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Sztumie  

p. Ewelina Łęgowska. 

 

Przewodniczący otworzył dyskusję, w której głos zabrał radny p. Zbigniew Pędziwilk. 

 

Wobec braku innych pytań i uwag Przewodniczący zarządził głosowanie. 

 

Głosowano w sprawie: 

podjęcia uchwały Rady Powiatu Sztumskiego w sprawie powierzenia Powiatowi 

Kętrzyńskiemu realizacji zadania publicznego z zakresu pomocy społecznej.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (17) 

Dariusz Browarczyk, Ludwik Butkiewicz, Wojciech Cymerys, Sławomir Erber, Marcin 

Jarocki, Grzegorz Kostrzewa, Adam Krupa, Sylwia Kubik, Ryszard Mazerski, Łukasz Merchut, 

Zbigniew Pędziwilk, Leszek Sarnowski, Teresa Skolimowska, Karolina Skowrońska, Jarosław 

Stawny, Piotr Stec, Zbigniew Zwolenkiewicz 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 8 do Protokołu nr XLVIII/2023 Rady Powiatu Sztumskiego. 

 

11. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Sztumskiego w sprawie zmiany uchwały XL/304/2022 

Rady Powiatu Sztumskiego z dnia 28 grudnia 2022 roku w sprawie uchwalenia budżetu 

Powiatu Sztumskiego na 2023 rok. 

 

Uchwałę przedstawiła Skarbnik Powiatu Sztumskiego p. Lucyna Bednarska. 

 

Przewodniczący otworzył dyskusję wobec braku pytań i uwag zarządził głosowanie. 

 

Głosowano w sprawie: 

podjęcia uchwały Rady Powiatu Sztumskiego w sprawie zmiany uchwały XL/304/2022 Rady 

Powiatu Sztumskiego z dnia 28 grudnia 2022 roku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu 

Sztumskiego na 2023 rok. 

  

Wyniki głosowania 

ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (16) 

Dariusz Browarczyk, Ludwik Butkiewicz, Wojciech Cymerys, Sławomir Erber, Grzegorz 

Kostrzewa, Adam Krupa, Sylwia Kubik, Ryszard Mazerski, Łukasz Merchut, Zbigniew 

Pędziwilk, Leszek Sarnowski, Teresa Skolimowska, Karolina Skowrońska, Jarosław Stawny, 

Piotr Stec, Zbigniew Zwolenkiewicz 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Marcin Jarocki 



Uchwała stanowi Załącznik nr 9 do Protokołu nr XLVIII/2023 Rady Powiatu Sztumskiego. 

 

12. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Sztumskiego w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu 

Sztumskiego XL/303/2022 Rady Powiatu Sztumskiego z dnia 28 grudnia 2022 roku w sprawie 

przyjęcia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Sztumskiego na lata 2023-2028. 

 

Uchwałę przedstawiła Skarbnik Powiatu Sztumskiego p. Lucyna Bednarska. 

 

Przewodniczący otworzył dyskusję wobec braku pytań i uwag zarządził głosowanie. 

 

Głosowano w sprawie: 

podjęcia uchwały Rady Powiatu Sztumskiego w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu 

Sztumskiego XL/303/2022 Rady Powiatu Sztumskiego z dnia 28 grudnia 2022 roku w sprawie 

przyjęcia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Sztumskiego na lata 2023 - 2028.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (17) 

Dariusz Browarczyk, Ludwik Butkiewicz, Wojciech Cymerys, Sławomir Erber, Marcin 

Jarocki, Grzegorz Kostrzewa, Adam Krupa, Sylwia Kubik, Ryszard Mazerski, Łukasz Merchut, 

Zbigniew Pędziwilk, Leszek Sarnowski, Teresa Skolimowska, Karolina Skowrońska, Jarosław 

Stawny, Piotr Stec, Zbigniew Zwolenkiewicz 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 10 do Protokołu nr XLVIII/2023 Rady Powiatu Sztumskiego. 

 

 

13. Wnioski i oświadczenia. 

 

Przewodniczący poinformował o spotkaniu 4 września z młodzieżą, która może zgłaszać swoją 

kandydaturę w wyborach do Młodzieżowej Rady Powiatu Sztumskiego. 

 

Kolejną sprawą była odpowiedź jaką otrzymaliśmy na nasze pisma wysłane związane  

z algorytmem ZAZu. 

 

14. Sprawy różne. 

 

Głos zabrał radny p. Ryszard Mazerski, który zaprosił wszystkich 2 września na sportowe 

wydarzenie na stadionie sztumskim VIII Memoriał W. Murawskiego w lekkoatletyce. 

 

Radny p. Piotr Stec poprosił w imieniu Sołtys z Postolina o otwarciu kursu na linii autobusowej 

Postolin – Sztum. Kolejną sprawą była prośba kierowana do Starosty, aby na bieżąco 

informował co dzieje się w obrębie spółki i jak realizowana jest umowa. 

 

Radny p. Łukasz Merchut zadał pytanie do Starostów, kiedy będą odkrzaczane drogi powiatowe 

zwłaszcza Ramoty – Waplewo – Stary Targ, Sztum – Koślinka oraz w Dąbrówce Malborskiej. 

 

Radny p. Grzegorz Kostrzewa podziękował ekipie, która rębakiem usunęła po wichurach 

wszelkie gałęzie.  



Radny p. Piotr Stec podziękował za drogę asfaltową w kierunku SOSW w Uśnicach. Kolejną 

sprawą była prośba o udostępnianie na stronie internetowej Starostwa wszystkich projektów 

które pomogą w życiu mieszkańców np. moja woda. 

 

Radny p. Grzegorz Kostrzewa zadał pytanie w imieniu mieszkańców Cieszymowa czy gotowa 

jest już dokumentacja związana z drogą. 

 

Radny p. Łukasz Merchut poprosił Wicestarostę o przesłanie tabelek związanych ze złożeniem 

dofinansowań oraz czy była zgłoszona droga Tulice – Waplewo. 

 

Przewodniczący zaproponował termin kolejnego posiedzenia na 27 września. 

 

15. Zakończenie obrad. 

 

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący zakończył 48 posiedzenie Rady Powiatu. 

Sztumskiego. 

 

  

Przewodniczący 

Rada Powiatu Sztumskiego  

Dariusz Browarczyk 

  

 

Przygotował(a): Administrator Systemu 

 
Przygotowano przy pomocy programu eSesja.pl  


